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Fotografia: 10 cm de largura e 15 cm de comprimento. Painel : largura 3 m, comprimento 
 

𝟏𝟎 𝒄𝒎

𝟏𝟓 𝒄𝒎
=  

𝟑 𝒎

𝒙 𝒎
→ 𝟏𝟎𝒙 = 𝟒𝟓 → 𝒙 = 𝟒, 𝟓 𝒎 

 

 
𝟓

𝟒
=  

𝒙

𝟖
 → 𝟒𝒙 = 𝟒𝟎 → 𝒙 = 𝟏𝟎 

𝟓

𝟒
=  

𝒙

𝟏𝟔
 → 𝟒𝒙 = 𝟖𝟎 → 𝒙 = 𝟐𝟎 

𝟓

𝟒
=  

𝒙

𝟐𝟎
 → 𝟒𝒙 = 𝟏𝟎𝟎 → 𝒙 = 𝟐𝟓 

 

 
𝑩𝑪

𝑬𝑭
=  

𝑨𝑪

𝑫𝑭
=  

𝑨𝑩

𝑬𝑫
 →

𝟏,𝟒𝟏

𝑿
=  

𝟐,𝟐𝟒

𝒀
=  

𝟑

𝟔
  

𝟏,𝟒𝟏

𝑿
=  

𝟑

𝟔
 → 𝟑𝒙 = 𝟖, 𝟒𝟔 → 𝒙 = 𝟐, 𝟖𝟐 

𝟐, 𝟐𝟒

𝒀
=  

𝟑

𝟔
 → 𝒚 = 𝟒, 𝟒𝟖 
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Retângulos B e A 

𝟏𝟎𝟎

𝟔𝟓
=  

𝟕𝟎

𝟓𝟎
  → 𝟓𝟎𝟎𝟎 ≠ 𝟒𝟓𝟓𝟎 

 
Retângulos D e A 
 

𝟕𝟖

𝟔𝟓
=  

𝟔𝟎

𝟓𝟎
  → 𝟑𝟗𝟎𝟎 = 𝟑𝟗𝟎𝟎 

 

D e A são semelhantes, razão de semelhança: 
𝟔𝟎

𝟓𝟎
=  

𝟔

𝟓
 𝒐𝒖 𝟏, 𝟐 
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𝟏𝟐

𝟑
 =  

𝟏𝟔

𝒙
  → 𝟏𝟐𝒙 = 𝟒𝟖 → 𝒙 = 𝟒𝒄𝒎 

 
 
 
Leitura e compreensão: pág. 75 a 79 especialmente: 78 e 79 


